

EL PUEBLO CÁNTABRO

FRANQUEO CONCERTADO

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER.—Año IV.—Número 1.136.

Redacción y Administración, calle de San José, número 17.—Teléfono 55.

Viernes, 27 de julio de 1917.

SS. MM. EN SANTANDER

BIENVENIDA

Hoy, en el tarde «Giralda», de cuatro a seis de la tarde, desembarcarán los Reyes en Santander.

Pocas horas antes de la llegada de los Augustos Reales Personas a nuestra ciudad, nos complacemos, una vez más, en tributarles fervientemente desde este lugar, nuestra bienvenida.

A ella se asocian Santander y toda la región montañesa; y la alegría y la adhesión y la gratitud santanderinas a los Reyes, quedarán esta tarde bien probadas, una vez más también.

Sean, pues, bienvenidos los augustos Monarcas. EL PUEBLO CÁNTABRO envía su saludo respetuoso y entusiasta a los que desde hoy serán huéspedes del real e hidalguito solar montañés.

LA ASAMBLEA CATALANA

El señor Matos en la Asamblea

Nuestros informes terminan dando cuenta de la última parte de la Asamblea Parlamentaria.

Dicen así: «En estos momentos llega el gobernador civil señor Matos y se coloca en medio de la sala, rodeado de los jefes de la Policía gubernativa y de la Guardia civil, permaneciendo en silencio y sentados todos los asambleístas.

El gobernador empieza por rogar que se retiren de la sala todos los presentes que no sean diputados o senadores. La Prensa se retira, y a ruegos de algunos asambleístas el gobernador dispone que también se retire la fuerza pública.

El momento es de una solemnidad extraordinaria. Retirada de la sala la fuerza pública, los parlamentarios se levantan y silenciosamente saludan al gobernador, ofreciéndole una silla delante de la presidencia.

Empieza el gobernador diciendo que, a pesar de los respetos que le merece la Prensa, quiere hablar solo, en nombre del Gobierno, a los señores asambleístas. Recuerda que la Asamblea ha sido declarada sediciosa e ilegal, e invoca la responsabilidad de los reunidos por haber llevado a efecto su propósito, por haber resistido el cumplimiento de la orden de los representantes de la autoridad, de que se disolvieran. En nombre del Gobierno, una vez más—añade—les requiero para que den por acabada la reunión.

Las consecuencias de no obedecer las órdenes del Gobierno—dice el señor Matos—las pueden comprender todos. Yo, como diputado y como gobernador, os ruego que no continúen vuestras deliberaciones.

El señor Abad y el gobernador. El señor Abad, presidente de la Asamblea se levanta, y en medio de una gran expectación, dice que, a pesar de requerimiento del Gobierno, la Asamblea no reconoce otra autoridad que la suya propia.

Dejando a un lado—dice—consideraciones personales no podemos tener en cuenta las declaraciones del Gobierno sobre la ilegalidad de la Asamblea ni atender las órdenes del gobernador respecto a su disolución.

La Asamblea—añade—se ha reunido para deliberar sobre cuestiones trascendentes, y esta deliberación ha tenido lugar, habiéndose aprobado los acuerdos por aclamación.

El señor Abad lee los acuerdos en voz alta, decidida, en medio de un gran silencio y de la intensa emoción de los asambleístas.

Leída la primera declaración, el gobernador interrumpe la lectura, del señor Abad diciendo que no puede tolerar que continúen las deliberaciones de la Asamblea ni por lo que se está leyendo y que en todo caso podrán después notificarse los acuerdos aprobados.

El señor Abad le replica: Yo, como presidente de la Asamblea que está constituida, le manifiesto que estos son acuerdos tomados definitivamente por la Asamblea y en nombre de la Asamblea se los he leído para que se dé por notificado y los comunique a quien crea que sea de su deber.

Y en medio de la más grande expectación continúa clara y entusiastamente la lectura.

Acabada ésta íntegramente, incluso las firmas que anteceden a la proposición aprobada, el señor Abad dice que además la Asamblea ha constituido las tres Comisiones a que hace referencia el acuerdo segundo y que habían sido nombrados presidentes de las mismas el propio Presidente, el señor Giber de los Ríos y el señor Roig y Bergada, que tenían ya el carácter de presidentes definitivos de la Asamblea.

El señor Abad acaba diciendo:—Ahora, señor gobernador, sin tener en cuenta sus apremios, que son legítimos, seguiremos deliberando y tomando, a pesar de su actitud, todos aquellos acuerdos que nosotros consideremos de interés para la salvación de la patria.

El señor gobernador.—He dicho, señor presidente, que esta Asamblea no puede continuar.

El señor Abad.—Siento tener que decirle que la resolución firme de esta Asamblea es continuar, a pesar de vuestros requerimientos, sus normales deliberaciones.

El señor gobernador.—A pesar de lo que dice el señor presidente, queda esta Asamblea disuelta por orden del Gobierno que yo represento.

El señor Abad.—A pesar de la orden del gobernador esta Asamblea continuará hasta que ella misma acuerde la suspensión de sus deliberaciones.

El señor gobernador.—De manera, señor presidente, que usted desobedece la orden terminante que da la autoridad de disolver la reunión.

El señor Abad.—La Asamblea continuará mientras violentamente no sea di-

suelta o hasta tanto que su libertad esto le acuerde.

El señor gobernador.—En vista de la actitud irreductible de la presidencia, queda ésta a disposición de mi autoridad.

Los asambleístas.—No lo estará hasta que lo estemos todos.

El señor gobernador.—Bueno; pues quedan todos ustedes detenidos a disposición de mi autoridad.

El señor presidente.—La Asamblea continúa sus deliberaciones.

El gobernador se levanta, se dirige a la puerta y dice al señor Riquelme, al teniente coronel de la Guardia civil y al inspector Bravo que entren en el local en que está constituida la Asamblea.

Entre la puerta y la escalera del pabellón quedan aguardando de cincuenta a sesenta números de la Guardia civil.

Detención de los asambleístas. Entonces el inspector señor Bravo, poniendo la mano sobre el señor Rodés, que está en el mismo ingreso de la sala, le dice que queda detenido y que ha de salir del local.

El señor Rodés se dirige a la Presidencia y le dice:—Señor presidente, me voy por imposición de la fuerza material, protestando de mi detención y del atropello del Gobierno. Si no se me priva de libertad, acudiré donde me indique la presidencia de la Asamblea, para continuar nuestras deliberaciones.

Seguidamente son detenidos los otros diputados, y uno por uno formula la correspondiente protesta.

A la salida del edificio, son puestos en libertad.

MUTUALIDAD OBRERA MAURISTA

AVISO

Se convoca a todos los socios de esta Mutualidad a junta general ordinaria, con arreglo al artículo 37 del reglamento, para el domingo, 29 del corriente, a las diez y media de la mañana, en el salón de actos del Instituto Carvajal, calle de San José, 14, 1.º

Se hace presente que, de no reunirse número suficiente, se celebrará la junta, en segunda convocatoria, a las once de la mañana.—El secretario.

EN INGLATERRA

6.795.000 libras esterlinas al día

Las explicaciones de Bonar Law

(POR TELÉGRAFO)

MADRID, 26.

Al pedir el nuevo crédito. LONDRES.—Según adelantamos ayer, Mr. Bonar Law ha pedido ante el Cámara de los Comunes un nuevo crédito de guerra de 650 millones de libras.

hablando de los gastos de guerra, dijo que los gastos diarios, desde la fecha de su última petición de créditos, había superado sus previsiones en un millón de libras al día. Así, pues, durante los 112 primeros días del corriente ejercicio económico, los gastos diarios han sido de 6.795.000 libras esterlinas.

El aumento afecta a tres capítulos, a sea 500.000 libras para el Ejército, la Marina y las municiones; 500.000 libras para préstamos a los aliados y colonias; 507.000 libras para gastos diversos.

«Nos ha sorprendido, dijo Bonar Law, que a pesar de la ayuda de América han aumentado nuestros préstamos a los aliados. Pero esto lo consideramos como gasto propio.»

El ministro dice que esto prueba la falta de egoísmo de Inglaterra y espera que Norteamérica procederá con el mismo generoso espíritu, especialmente para lo que se refiere al pago de aprovisionamientos.

Bonar Law añade para terminar: «El aumento neto de nuestros gastos diarios, con exclusión de los préstamos a los aliados y de lo ya reembolsado, llega a tres millones de libras esterlinas. El importe total de créditos de guerra suma en la presente hora 132.200 millones de francos. No nos faltará dinero para la victoria.»

ARTICULO DE A B D

Un Gobierno nacional.

(POR TELÉGRAFO)

MADRID, 26.—Periódico tan serio, sentido y autorizado como «A B C» se ocupa hoy de la cuestión política y habla de la necesidad imperiosa de resolver los graves problemas que hoy tienen en suspenso la vida nacional, proponiendo, como único medio de conseguir la paz de territorio, el establecimiento de un Gobierno nacional en lugar de estos otros caducos y amaños que no consiguen sino estancarse a la nación.

«Un Gobierno—expone el colega—en el que al lado de hombres eminentes de la política figuren otros no menos prestigiosos en pedagogía, en economía, en sociología, etc.; un Gobierno cuyo lazo de unión entre sus miembros no fuese la disciplina ciega y fanática de un partido, sino un ideal, común respecto a la manera de gobernar y a la resolución de los grandes problemas nacionales referentes al Ejército, a la Hacienda, a las leyes sociales, a la administración municipal, a todos los asuntos, en fin, que en estos momentos preocupan a España.»

Un Gobierno así, en efecto, haría unas elecciones honradas y a gusto del país, lejos del odio encasillado, al que todos los políticos al uso rinden absoluta pleitesía, con evidente perjuicio para la nación.

«A B C» prevé el caso, con un amplio sentido de la realidad, de que las Cortes convocadas por ese Gobierno podrían disolverse, pero entonces—añade—del seno de esas Cámaras surgirían nuevamente hombres que vendrían a formar verdaderos Gobiernos de opinión, toda vez que las Cortes serían en este caso la más genuina representación de la Patria.

Que un Parlamento así constituido no conviene a los oligarcas políticos, ni a los que de la política viven, ni a quienes se creen con derecho a monopolizar la vida

nacional, no hay ni que indicarlo. Pero no se trata ahora de atender a esas convenciones y a esas predilecciones de la vida política española, consultada como todos sabemos—y no precisamente por procedimientos de selección—, sino que se trata de robustecer la salud de España y garantizar su porvenir. El primer acto que tendría que realizar un Parlamento así constituido, para que pudiese legislar con fuerza y prestigio, sería acordar que el cargo de senador o de diputado fuese incompatible con todo otro cargo de carácter público, excepto el de los ministros o subsecretarios, y que el ser elegido diputado o senador no bastase a dar condiciones administrativas de ningún género, para evitar que un escaño en las Cortes sirviese como de taburete para escalar posiciones en la Administración del Estado. Claro está que para esto, lo mismo que para otras muchas cosas de igual moralidad y conveniencia, era preciso—y por ello abogamos—que esas Cortes tuviesen carácter de Constituyentes.

Toda esta creemos realmente que ha de hacerse para satisfacer la opinión pública, pocas veces tan despierta como en la presente ocasión, y para cambiar los procedimientos que se han usado y que no estimamos que puede hacer el señor Dato, no preparando unas elecciones guiadas por el reprochable sistema de las mayorías parlamentarias, sino buscando el medio de hacer oportunamente la entrega del mando que hoy disfruta a un Gobierno constituido nacionalmente.»

El señor Dato no ha sabido hacer otra cosa en toda su vida que sealar y pastear, y al punto a que han llegado en nuestro país el movimiento social y político, cuando al consumo de pasteles se le da sestas prolongadas, no puede esperarse otra cosa que la congestión.

Y ya es sabido que los médicos a lo primero que apelan en casos tales es a la sangría.

DE CASA Y DE FUERA

Renglones cortos.

—Los carteros piden mejoras. —Hacen bien. Ya era hora de que pudiesen las cartas boca arriba.

De un título informativo. «La Justicia y la Ciencia aseguran que el suicidio es un conocido procurador.»

Parodia. «España y el sentido común aseguran que Dato es una perfecta cataplasma.»

De «España Nueva». «Ayer cumplió ochenta y seis años el ministro de la Guerra. No obstante edad tan avanzada, su cerebro funciona lo mismo que cuando tenía cinco años. Le felicitamos.»

Sección de anuncios. SÁNCHEZ GUERRA.—Original pat. Dato, 1917.—Diarras periódicas.—Flabidencias informadoras.—Disenterias opinacionales.—Cura radical en pocas dosis.—El medicamento es activo y conviene no abusar.

El detective DATOFF.—Todo lo sabe, todo lo suaviza, todo lo compone. Divorcios con la opinión; pleitos perdidos; fiscalizaciones a la catalana.—Cambio dará razón, aunque no se le den a él, por lo que le dirán.—Este detective tiene apéndice en todas las cavidades.—No confundirse con Romanones.

SE NECESITA CON URGENCIA: Sastreres que conozcan el paño; cortadores de abusos; mecánicos que sepan conducir; barrenderos, desinfectadores, etc.—Política del turno. Madrid, informar.

PALACIO, completamente parlamentario, se cede, barato, por traslado a Barcelona.

DE BARCELONA

Lo del Ayuntamiento

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

En la invitación dirigida a los senadores y diputados de toda España para la Asamblea del 19, se designaba, como lugar de cita, donde había de celebrarse, el salón del Ayuntamiento de esta ciudad o en otro sitio, en previsión, por lo visto, ante la negativa del Gobierno, de que en ese no se pudiera realizar.

Y en efecto, llegó el 19 y el señor gobernador no encontró otro procedimiento mejor, para que en el Ayuntamiento no se celebrara la Asamblea que, desde las cinco de la mañana custodiara con fuerzas de la Guardia civil la Casa de la ciudad, suspender las oficinas aquel día, no permitir la entrada a nadie y sólo consentir el acceso a él, al alcalde y a los concejales.

Ese día 19, jueves, debía celebrarse la sesión subalterna ordinaria del Ayuntamiento, que por falta de número no se había celebrado el martes y también la suspendió el señor gobernador, haciendo uso de todas las facultades que la ley le concede para casos determinados y que aquí aplicó, sin reparo alguno.

Paréciese natural que, conociéndose, como se conocían y vigilándose, como se vigilaban, a los diputados y senadores de aquí y de fuera, empeñados en la celebración de la Asamblea, la orden prohibitiva de entrada en el Ayuntamiento, sólo hubiera rezado para ellos, y que aquel día el público fuera objeto de inspección especial, por parte de la Guardia del Municipio y de la que le hubiese

parecido conveniente mandar al señor gobernador.

Pero no. ¿Manera de que en el Ayuntamiento no se celebrara la reunión? Pues cerrado y abierto, siempre debe haber por parte de las autoridades gubernativas para el Municipio, quedasen, con ese motivo, bastante mal parados.

La consecuencia estaba prevista. El Ayuntamiento protestó de la conducta del gobernador y el alcalde de real orden púsose de parte de los concejales, y con carácter irrevocable presentó la dimisión el jueves por la noche, y con toda solemnidad dio cuenta de ella al Ayuntamiento en pleno el viernes, saliendo del salón entre vítores y aplausos.

Hoy es martes y nada se dice, ni se conjetura, sobre quién ha de ser el sucesor y sólo corre un rumor inverosímil, de que lo será el senador señor Junoy o el ex teniente alcalde lerrouxista, señor Pich.

Ninguno de los dos, siendo uno asambleísta y el otro del partido, cuyo jefe también lo es, están en condiciones de poder aceptarlo y si se les ofrece, no lo aceptarían, siendo triste para un Gobierno que entre sus partidarios no pueda encontrar quién ha de ser el designado; y es que tal y como ha dejado la Alcaldía, presentando la dimisión el señor Martínez Domingo por la causa que alegó, no es fácil hallar persona que se exponga a los desaires que ha de recibir por parte de los concejales.

Esta es, por el pronto, una consecuencia del proceder gubernativo del día 19.

Témese por algunos asambleístas que esas hojas, que ellos se cuñían de reparar por todas partes y de mandar a todas las poblaciones, se procure que, a altas manos no lleguen, interesadas sin duda ninguna, en saber bien lo pasado y en conocer las conclusiones aprobadas, y se dice, que a pesar de todos los pesares y de todas las habilidades, las hojas serán leídas por quien deben serlo, aunque sólo sirvan para contrastar las versiones oficiales y admirar los prodigios de imaginación de algunos ministros.

Y nada más por hoy.

Osnoia.

Don Antonio Maura

Ayer vino a Santander, permaneciendo en la ciudad algunas horas, nuestro ilustre jefe don Antonio Maura y Montaner.

El señor Maura, acompañado de su distinguida familia y de su hijo político señor Redomé, estuvo a las cinco de la tarde en el hall del gran hotel Francisco Gómez, donde recibió los saludos de los amigos y correligionarios que tuvieron noticia de su estancia en Santander.

Poco tiempo después salió el señor Maura, en automóvil, para sus posesiones de Solorzano.

EN ALEMANIA

Contra la paz mayoritaria.

Político y general fallecidos.

MADRID, 26.

Los jefes militares protestan. BASILEA.—Los diarios de los partidos de la izquierda, se ocupan extensamente de un artículo del periódico conservador «Krentzer Zeitung», afirmando que los jefes militares de Alemania no están en modo alguno de acuerdo con la fórmula de la paz mayoritaria últimamente votada por el Reichstag.

Según el citado periódico, los jefes militares alemanes están firmemente resueltos, cuando la ocasión se presente, a no dejar perder por culpa de tal resolución, que es calificada de funesta, las ventajas conseguidas por la espada.

La «Krentzer Zeitung» asegura que el Emperador Guillermo es de la misma opinión que los jefes militares.

La muerte de Bassermann. BERLIN.—Según ayer brevemente dijimos, ha fallecido el «leader» del partido nacional liberal alemán.

El señor Passermann murió en Baden-Baden, donde atendía a reponer su quebrantada salud.

Diputado del Reichstag, fué durante veinte años el jefe del partido nacional liberal, ejerciendo sobre los Gobiernos, especialmente durante los asuntos marroquíes, presión hacia una política nacionalista netamente partidaria de la expansión colonial.

Era Bassermann uno de los oradores más elocuentes del Reichstag.

El general Laffert. BERLIN.—Un telegrama de Francfort anuncia el fallecimiento del general Laffert, comandante del tercer Cuerpo de ejército alemán.

El general Laffert mandaba tropas sajonas en el último ataque de Wychstaele. Falleció de fiebre infecciosa.

Gran Casino del Sardinero.

De día en día aumenta la animación en el Gran Casino del Sardinero. A la hora del concierto en la terraza, presenta aspecto hermoso para un animadísimo aspecto y las mesas del restaurant se ven muy favorecidas a la hora del té.

Por la noche se veía en el teatro lo más lúcido y brillante de la sociedad indigena.

Ricardo Ruiz de Pellón

CIURJANO-DENTISTA de la Facultad de Medicina, de Madrid. Consulta de diez a una y de tres a seis. Alameda Primera, 19 y 21.—Teléfono 192

ANTONIO ALBERDI

CIURJIA GENERAL Partos.—Enfermedades de la mujer.—Vías urinarias. AMOS ESCALANTE, 10, 1.º

Joaquín Lombera Camino.

Alegado.—Fiscal de los Tribunales. VELASCO 8.—SANTANDER

José Palacio.

MEDICO-CIURJANO Vías urinarias.—Cirugía general.—Enfermedades de la mujer.—Inyecciones de 606 y sus derivados. Consulta todos los días de once y media a una, excepto los festivos. BURGOS, NUMERO 1, 6.º



Una escena en la playa.

(Fot. Santand.)

y forastera, y la representación de «Lackmo», que fue una verdadera maravilla de ejecución por parte de todos sus intérpretes, se vio honrada con la presencia de Sus Altezas los infantes.

La noche de hoy, además del poderoso atractivo de la hermosa comedia, de Benavente, «El collar de estrellas», por la eminente artista Margarita Xirgu y el notable actor señor Fuentes, habrá el colirio de todos los viernes, y es inútil decir que los salones del Gran Casino del Sardinero serán el punto de reunión de toda la juventud elegante.

Para que la orquesta que dirige el maestro Saco del Valle pueda tomar parte en el homenaje de bienvenida que el pueblo de Santander ha de rendir hoy a los Reyes, quedará suprimido el concierto de las cinco en la terraza.

Ecos de sociedad.

Se encuentra veraneando en Retamosa el señor conde las Navas.

Ha llegado, procedente de Madrid, acompañado de su familia, don Lorenzo Busto.

Se encuentra en Solares el doctor Marañón.

Han llegado al Sardinero los señores siguientes: De Madrid.—Don Juan Pascual y señora, señora de Pérez Aguirre, señora de Cuna Gallo y familia, don José Casas y familia, don Valeriano Cid y familia, don Alvaro Pérez González, doña Carmen del Castillo, viuda de P. Paradina; doña Leonilda Bautista, don José Sol, don Roberto Suárez y familia, don Jesús Marañón y familia, don Tomás Fernández Quintana, don Juan M. Ruiz, don José Reding, señora de Venero, don Sindulfo Coch, don Celedonio P. López y familia, don Gabriel Montero y familia, don Enrique Mercader y familia y don Julián García Jaén y familia.

De Valladolid.—Don Avelino Baza y familia y don Antonio Pérez Larín.

De Pau.—Señor Coggia. De San Sebastián.—Don Juan Novelles y señor conde de Gavia.

De Palencia.—Doña Eugenia Lezcano e hija, doña Higinia Aguado, doña Anselma Gutiérrez, don Alfonso Torrejón y don Zacarías Sánchez.

De Zamora.—Don Miguel Núñez y don José Fernández Sáiz.

De Gijón.—Don Ildefonso Navarro, don Juan Moreno Bautista y don Juan Soto Colas.

De Segovia.—Doña Ramona Admante. De Avila de los Caballeros.—Doña Gregoria Herrera, doña Anita García y doña Esperanza López.

De Burgos.—Doña Petra Pérez, doña Ignacia Pérez, doña Dionisia Pérez, doña María Alvaro, doña Valentina Iglesias, doña María Jiménez, doña Luisa Seco, doña Lucía Pinilla, doña Rita Vázquez, doña Amparo Zapeda y doña Salvadora Carcejo.

Se necesitan

BUENAS OFICIALES DE MODISTA Y SE ENTREGA LABOR PARA CONFECIONARLA EN SUS CASAS.

Hernán Cortés, 2, pral.

COMENTARIOS FRANCESES

Nuevos métodos alemanes de combate.

Lo que dice «Le Journal».

(POR TELÉGRAFO)

MADRID, 26.

Interesantes descriptores. PARIS.—El crítico militar Georges Prade escribe en «Le Journal» las siguientes líneas acerca de los nuevos métodos alemanes de combate:

«Con tres semanas de anticipación el Estado Mayor alemán ha preparado su ataque con labores intensísimas de retaguardia: carreteras, vías férreas, cuevas, trincheras, aumento de la artillería pesada. Hay 13 baterías (52 piezas) por kilómetro y 65 baterías (240 piezas) delante del sector que se ha de atacar.»

En la costa 304 los alemanes situaron 500 piezas de artillería en un frente de 1.800 metros. Las baterías de calibre pequeño y medio (88, 105 y 130) más numerosas inundan de proyectiles las primeras líneas francesas; las baterías de grueso calibre (152, 210) tiran sobre nuestras baterías y nuestras retaguardias.

Ocho días antes del asalto las grandes de grueso calibre caen como lluvia, derribando nuestras defensas accesorias. En los intervalos, ataques de eminencia.

La víspera del asalto la aviación alemana se multiplica. Hay 12 aviones en lugar de siete por sección.

«Por fin, a las tres de la mañana, el que definitivo comienza. La artillería regala sus tiros de tal modo que la infantería llegue a nuestras trincheras cuando aún en ellas sus granadas. En el momento cesa el tiro de cañón y comienza el de las ametralladoras, que la infantería alemana instala en nuestras trincheras y en los fosos hechos por las granadas.»

Los aviones enemigos, volando a bajas, ametrallan a nuestros soldados, regulan el tiro de la artillería. El mando alemán se comunica con las tropas de asalto por medio de los nuevos vestíbulos postales (nachrichtengeschuetzte) y esturmo-compañías; seguras (estostroppen), en tres grupos; tres secciones de infantería fracción, destinadas a instalarse en las trincheras conquistadas por las dos primeras olas lanzar granadas de mano para ensayar el frente de asalto. Tras éstos los soldados que llevan cargas de granadas, sacos de tierra, palas y picos.

Los estostroppen uo son infantería regular de línea, sino tropas adiestradas especialmente y seleccionadas desde principio de la guerra.

Los estostroppen han ensayado maniobras a retaguardia, donde se reproducen exactamente las condiciones del campo de batalla. Estas tropas van vanguardias.»

El señor Dato y sus amigos no han hecho otra cosa que colocarse como un táctico en el camino de la renovación de España, y quienes hacen eso no tienen derecho a esperar que se les respete, menos aún que se les apoye.

VIDA SOCIAL

En la terraza del Hotel Real. Cuando antaño, después de un día de teatro, me disponía a escribir un artículo, quedaba amigo del día y todos los días cubría el cielo, pues el día estaba nublado.

Muchos peregrinos. El día hizo un calor que me hizo salir al balcón y me quedé allí leyendo un libro.

Los naufragios. Los naufragios que se ahogaron en Capri y en todos los días cubría el cielo, pues el día estaba nublado.

Muchos peregrinos. El día hizo un calor que me hizo salir al balcón y me quedé allí leyendo un libro.

Los naufragios. Los naufragios que se ahogaron en Capri y en todos los días cubría el cielo, pues el día estaba nublado.

Muchos peregrinos. El día hizo un calor que me hizo salir al balcón y me quedé allí leyendo un libro.

Los naufragios. Los naufragios que se ahogaron en Capri y en todos los días cubría el cielo, pues el día estaba nublado.

Muchos peregrinos. El día hizo un calor que me hizo salir al balcón y me quedé allí leyendo un libro.

Los naufragios. Los naufragios que se ahogaron en Capri y en todos los días cubría el cielo, pues el día estaba nublado.

Muchos peregrinos. El día hizo un calor que me hizo salir al balcón y me quedé allí leyendo un libro.

Los naufragios. Los naufragios que se ahogaron en Capri y en todos los días cubría el cielo, pues el día estaba nublado.

Muchos peregrinos. El día hizo un calor que me hizo salir al balcón y me quedé allí leyendo un libro.

Los naufragios. Los naufragios que se ahogaron en Capri y en todos los días cubría el cielo, pues el día estaba nublado.

Muchos peregrinos. El día hizo un calor que me hizo salir al balcón y me quedé allí leyendo un libro.

La jornada regia.

Un estuche de campaña, de don Benigno Diez de Salceda. Una copa de plata, en su estuche, de don Ricardo Ruiz Pellón. Un violero de plata, de la perfumería Floralia. Un revólver amañado con cachas de nácar, en su estuche, de la Real Sociedad de Cazadores. Un reloj de sobremesa, del gobernador civil de la provincia. Una magnífica cartera de bolsillo, con 250 pesetas, de don Ricardo de la Torre.

La tirada de honor se componía de siete regalos, pero el capitán general, al mandar el suyo, expresó su deseo de que éste sea jugado en una tirada exclusiva para clases e individuos de tropa.

En vista de esto, la Junta directiva ha acordado que la tirada de honor quede reducida a seis regalos y organizar una tirada especial para clases e individuos de tropa, en la cual se disputará el premio del excelentísimo señor capitán general de la región.

EN AUSTRIA

Ante la campaña contra Rusia. Un radiograma del "Korrespondenz-Bureau".

VIENA.—El «Freundenblatt» dice que la caída del zarismo ha sido calificada por muchos como aniquilamiento del espíritu bélico del pueblo ruso. También se dice que con la desaparición del zarismo había llegado el momento en que Rusia no pondría ya más sus fuerzas al servicio de intereses ajenos. Por otro lado, lo mismo en Austria-Hungría que en Alemania, se ha manifestado muy claramente que las potencias centrales no piensan ni han pensado un sólo momento en el restablecimiento del zarismo, y que están firmemente decididas a no mezclarse en los asuntos interiores de Rusia.

Y cuando allí se notaron síntomas indicando claramente deses de paz, tardamos poco tiempo en manifestar, de una manera inequívoca, nuestra disposición para la paz. Los primeros acontecimientos de la revolución rusa parecían también dar razón a los que sacaron la conclusión de que esa revolución significaba un cambio de la política belicosa del zarismo. Pero apenas se nombró al señor Kerensky ministro de la guerra, que antes había sido adversario decidido de una guerra de expansión, éste se dedicó a una incansable propaganda agitadora para continuar la lucha.

El ejército ruso ha tomado otra vez la ofensiva, adoptando de nuevo los mismos métodos crueles que aplicó el general Brusilov el año pasado en nombre del Zar. El sistema del terror, que durante la revolución francesa llegó a aplicarse en su grado más alto, ha encontrado en el señor Kerensky un excelentísimo imitador. La única diferencia está en que los directores de la revolución francesa sacrificaban el sangre de la nación en favor de los intereses de la propia patria, mientras que Kerensky sacrifica a los hijos de Rusia para intereses ajenos.

Los anhelos de paz del pueblo ruso no encuentran, por de pronto, ningún protector dentro del Gobierno ruso. Pero nuestros adversarios se han engañado, creyendo que nosotros no estábamos preparados para el ataque de las grandes masas rusas, y por eso han sufrido un cruel desengaño. Ellos tendrán que convencerse de que Alemania y nosotros estábamos preparados para todo evento. Si Kerensky continúa con la guerra, no podrá llevarla a feliz término como no pudo tampoco el Zar Nicolás.

Otra opinión.

VIENA.—El «Neue Wiener Zeitung» dice que todas las medidas de nuestros adversarios, tampoco esta última ofensiva rusa puede, en modo alguno, cambiar el curso de los acontecimientos. Como profundo pesar estamos mirando a estos pobres soldados rusos engañados, los cuales, en vez de lograr la libertad soñada, tienen que sacrificar otra vez su sangre inútilmente a favor del capitalismo aliado. A pesar de todo, tenemos la firme esperanza de que es posible, precisamente, que este nuevo rídiculo de sangre nos acerca más a la paz.

EN NORTEAMERICA

La colaboración yanqui

Noticias varias.

(POR TELÉGRAFO) MADRID, 26.

WASHINGTON.—Se cree que los 5,000 millones de dólares, pedidos por la Comisión de Hacienda, han de invertirse en la formación de un ejército de un millón de hombres que será enviado a Europa. Este millón de hombres será compuesto del siguiente modo: Quinientos mil hombres, por sorteo, entre los inscriptos y al resto, elementos de la Guardia Nacional y del ejército regular.

La aviación americana.

WASHINGTON.—El presidente Wilson ha firmado la ley de concesión de créditos, recientemente votados por la Cámara y el Senado, para intensificar la construcción de aeroplanos de guerra.

NUEVA YORK.—Aceptada, como ya se ha comunicado, la dimisión del general Góthals, el presidente Wilson ha nombrado para sustituirle en la jefatura de construcciones navales al almirante Capps.

Viveres para los aliados.

NUEVA YORK.—El ministro de la Agricultura anuncia que la producción de los llamados «jardines de guerra» representa ya un valor de 350 millones en productos alimenticios. Este rendimiento permitirá enviar a la Entente varios millones de toneladas de legumbres.

Noticias varias.

MADRID, 26.—Según participa el gobernador de Pontevedra, en Vigo fué detenido anoche el paisano Francisco Touriñán, en el momento de entregar a un soldado hojas sediciosas.

La detención la practicó el propio soldado, y Touriñán fué inmediatamente puesto a disposición de la autoridad militar.

Al detenido le fueron ocupadas varias hojas, en las cuales se pone como ejemplo lo ocurrido en Rusia con el Ejército. En el cuartel fué reconocido el propagandista sedicioso por otro soldado como repartidor de análogas hojas en ocasión no lejana.

La jornada regia.

Por la mañana. Ayer mañana estuvieron en la primera playa del Sardinero los infantes don Carlos y doña Luisa, en compañía de sus hijos los infantillos.

La infanta doña Luisa se bañó ayer y lo mismo hicieron los infantillos, regresando a los pocos minutos a su hotel del Sardinero.

El príncipe de Asturias y los infantillos hijos de los Reyes no salieron por la mañana de la posesión real de la Magdalena.

Por la tarde. Por la tarde fueron a jugar una partida de tenis, al campo de la Magdalena, los infantes don Carlos, doña Luisa, don Eduardo y don Felipe.

Los infantillos fueron al palacio de la Magdalena en su propio parque permanecieron jugando toda la tarde, regresando a su hotel en compañía de sus ilustres padres.

El general La Barrera.

En automóvil, y procedente de San Sebastián, llegó ayer mañana el director general de Seguridad, general La Barrera, hospedándose en el Hotel Real.

A saldar al mencionado general estuvieron los inspectores de Policía y el teniente de Seguridad.

El general La Barrera viene a Santander a ultimar los preparativos relacionados con su cargo, para cuando lleguen los Reyes don Alfonso y doña Victoria.

El director general de Seguridad hizo también algunas visitas, entre ellas a los infantes y a las autoridades.

Por la noche comieron juntos el gobernador y el mencionado general, en el Hotel Real.

La llegada del ministro de jornada.

Ayer se recibió en el Gobierno civil un telegrama del ministro de la Gobernación, anunciando oficialmente la salida de Madrid para Santander del marqués de Lema, que llegará hoy en el tren correo de los ocho de la mañana.

A esperar al ministro bajarán a la estación del Norte las autoridades.

La entrada en Palacio.

Por la Mayoría de edad, el ministro de Palacio se ha dado las órdenes para que se le sea permitida la entrada en el recinto del Palacio real de la Magdalena, a todas las señoras que van a observar con ramos de flores a los Reyes don Alfonso y doña Victoria.

Las mencionadas señoras circularán libremente por el Palacio real, según desee expresarlo la Mayoría de edad de Palacio, con objeto de que resulte la fiesta lo más brillante posible.

Una conferencia.

El alcalde, señor Botín, celebró anoche, después de las diez, una conferencia con el señor marqués de la Torre, que se halla en los Reyes en San Sebastián, comunicándole que el «Giralda» saldrá, conduciendo a su bordo a los Reyes, a las once de la mañana, para llegar a Santander a las cinco de la tarde.

También manifestó el marqués de la Torre al alcalde, señor Botín, que teniendo conocimiento los Reyes del entusiasmo que reina en Santander por su llegada, y deseando corresponder de algún modo a este entusiasmo, han decidido, después que desembarquen del «Giralda», trasladarse al Palacio real en un landó abierto, de la Real Casa, en lugar de ocupar un auto.

Haecn estos los Reyes con objeto de que el público perciba más de cerca la satisfacción que sienten nuestros Soberanos al encontrarse entre nosotros, puesto que el coche de caballos rebote más despacio el trayecto.

Un telegrama.

El comandante del yate real «Giralda» envió ayer un expresivo telegrama al señor comandante de Marina de este puerto, manifestándole que hoy, a las cinco de la tarde, estaría en Santander dicho yate, a cuyo bordo viajarán Sus Majestades los Reyes don Alfonso y doña Victoria.

El despacho de la Alcaldía.

Ayer volvió a remitirse en el despacho de la Alcaldía la Comisión de fuerzas vivas de la capital tratándose de algunos asuntos referentes a la llegada de Sus Majestades.

Entre éstos figura el que la Cámara de Comercio y la Junta de Obras del Puerto salga al mar fuera a recibir al «Giralda» con embarcaciones flotadas por estas entidades, ocupadas por los socios pertenecientes a ellas.

Las sillas públicas del trozo comprendido entre el último tramo del Paseo de Pereda, por la parte del anillo hasta Puertochico, serán ocupadas por los socios del Círculo Mercantil.

Tres de las tribunas instaladas en Molledo serán ocupadas por los socios del Real Club de Regatas y por las familias de aquellos, fetando este Club el «Cuco» y una gasolinera para salir al puerto.

También ocuparán tribunas los socios del Círculo Liberal y Círculo de Recreo. Según nuestros informes el recibimiento que el Gremio de Pescadores prepara para el poso barrio de Puertochico ha de ser sencillamente extraordinario.

Ateneo de Santander.

La Junta directiva ruega a los señores socios acudir a recibir esta tarde a Sus Majestades don Alfonso y doña Victoria, al lugar que, para dicho acto, le ha sido reservado oficialmente al Ateneo, en el Paseo de Pereda, frente al número 34.

Aviso.

Los Hermanos de las Escuelas Cristianas ruegan a los padres cuyos niños han frecuentado sus clases en el pasado curso escolar, tengan a bien que sus hijos, especialmente los que pertenecen a la Mutualidad Escolar de San Juan Bautista de la Salle, se presenten hoy, a las diez de la mañana, en el Círculo Católico, para recibir de sus profesores algunas indicaciones relacionadas con el grandioso recibimiento que Santander quiere tributar a Sus Majestades.

Círculo Mercantil e Industrial.—Cierre general.

Hoy, a las tres de la tarde se cerrarán todos los establecimientos de comercio de esta ciudad con objeto de asistir, tanto los señores comerciantes como sus dependientes, al recibimiento que el pueblo de Santander tributará a Sus Majestades.

Este Círculo invita a sus socios a agruparse frente al local del mismo, desde cuyo sitio «encontrarán mayor facilidad para presenciar el paso de la comitiva.

Las señoras que han de ser portadoras de flores, deberán presentarse en el local del Círculo a las dos y media en punto de la tarde, para desde allí dirigirse, acompañadas de la Comisión de la Junta directiva, al Palacio de la Magdalena, donde sólo ellas y dicha Comisión tendrán acceso.

Tiro Nacional.

La Junta directiva del Tiro Nacional solicita a todos sus asociados concurran al acto de recepción de Sus Majestades, llevando puesto el distintivo.

Los niños de las escuelas nacionales y municipales. En la recepción de Sus Majestades, se ha dispuesto que los niños de las escuelas nacio-

nales y municipales, concurran hoy a sus respectivas escuelas a las dos y media de la tarde, a fin de que, acompañados de sus maestros, tomen parte en el recibimiento que se hará a Sus Majestades a su llegada a esta capital, que tendrá lugar de cuatro a cinco de la tarde.

En las escuelas se les proveyerá de una bandera con los colores nacionales, que les será regalada una vez terminado el acto.

Al comercio de ultramarinos y similares.

La Junta directiva de la Sociedad «Unión Cantabra Comercial», enterada oficialmente de la llegada de Sus Majestades en el día de hoy a esta capital, como generosamente lo han hecho en años anteriores, recomienda a todos sus socios cierren los establecimientos el día de hoy a las tres de la tarde, sumándonos al sentir de todas las entidades que, como ésta, representan elementos fuertes en la vida de la capital; secundando al mismo tiempo la feliz idea de nuestra primera y digna autoridad municipal, que quiere y desea que el recibimiento que se tributa a los Reyes sea tanto más solemne cuanto se merecen por cada año que nos visitan, aumentando así la deferencia que nos dispensan el beneficio que para nosotros representa su estancia en esta pacífica ciudad de Santander.

Debemos, pues, testimoniarles nuestra inmensa gratitud acudiendo todos a la carretera que está frente al embarcadero, que será donde Sus Majestades desembarquen.

Sociedad «Amigos del Sardinero».

La Junta directiva, creyendo interpretar el deseo de todos sus asociados, ha acordado contribuir personalmente, con todo entusiasmo, al recibimiento que Santander hará a Sus Majestades, y a tal efecto le recuerda que deberán personarse todos sus afiliados en el embarcadero a la hora de tres a cuatro de la tarde, coadyuvando con su presencia al mayor esplendor del acto, y como testimonio de singular afecto y sincero reconocimiento al primer amigo del Sardinero.

«Hemos obtenido nuevos éxitos en la Galitzia. Hemos obligado a los rusos a replegarse en los frentes de los Cárpatos y Kiril-Baba.»

Explosión en una fábrica.

PARIS.—En Orléans ha explotado una fábrica de municiones. Hasta ahora se sabe que hay 130 muertos y 200 desaparecidos.

El avance austroalemán.

VIENA.—Comunican del Cuartel General que las tropas de los Imperios centrales continúan avanzando en el Zlota-Lipa y el Sereth, hallándose a una distancia de un día de marcha de la línea férrea de Bucevac, ocupando las antiguas posiciones al Oeste de Stanislav.

El terreno conquistado al Norte del Dniester es fecundo, aunque sin cultivar.

Notas de toros.

Vicente Pastor.

Completamente repuesto de la cogida que sufrió en Sevilla, llegó ayer a nuestra ciudad el gran matador de toros Vicente Pastor, que, como todos los años, ha venido con mucha anticipación a las corridas, por estar más tiempo entre nosotros.

José Zarco.

Muy aliviado del perance que ayer sufrió en nuestra plaza de toros, y para tranquilizar a su madre, que pensaba trasladarse a esta ciudad, creyendo que la cogida era mayor, salió ayer para Madrid el buen novillero José Zarco.

Los toros de Guadalest.

Añoche fueron desencanajados los seis toros del marqués de Guadalest que, el próximo miércoles, se correrán en nuestra plaza por sus cuadrillas de Pastor, Gallo y Joseito.

No hemos visto las reses, pero nos aseguramos que son seis preciosos animales, enviado por el marqués como lo mejor de su vacada para conseguir el cartel de este circo taurino.

Así se escribe la historia.

Sin duda el redactor que tiene «La Correspondencia de España» para interpretar los telegramas que el importante diario madrileño recibe de sus correspondientes, es un hombre que ve las cosas a doble tamaño, porque no de otra manera nos explicamos la reseña que da el colega de la corrida celebrada el miércoles en Santander.

Para no quitarle sabor la danza integrada, haciendo resaltar con negritas sus enormes inexactitudes, que no constan, como es natural, en ningún otro periódico madrileño. Dice así el exabrupto: «En Santander.—Cogida de Zarco.—Santander, 25.—Los toros de Villar resultaron medianos. Hipólito, que se resentía de la última cogida, ingresó en la enfermería durante la lidia del primero. Zarco mató cuatro novillos regularmente. Al haber un quite en el sexto recibió un puntazo leve en el muslo. Angetele coschó grandes ovaciones torando por varanicas y ganerías. Hizo tres buenas faenas de muleta y matando estuvo superior. FUE SACADO EN HOMBROS.»

Como ustedes ven, se lidiaron ocho toros medianos y Angetele saltó del circo en hombros. Y lo peor es que por esos pueblos de Dios se lo pueden creer.

Belmontito.

Nuestro paisano, el valiente novillero Aurelio Fernández Blanco (Belmontito), ha sido contratado para torrear en la plaza de Logroño, donde matará cuatro hermosos novillos de la ganadería de don Cipriano Sáez, de Navarra.

El Tío Gaireles.

Consejo de ministros.

(POR TELÉGRAFO) MADRID, 26.—En la Presidencia se ha celebrado el anunciado Consejo de ministros.

A la entrada manifestó el presidente que había recibido la visita de los salazeros de Huelva para rogarle que pida al Gobierno portugués la reglamentación de la pesca a seis millas de la costa.

El ministro de Estado dijo que ignoraba la ruptura de relaciones diplomáticas entre la República Argentina y Alemania.

El de Gobernación hizo saber a los periodistas que había sido levantado el estado de guerra en Santiago.

Agregó que llevaba un expediente limitando el máximo de las imposiciones en la Caja Postal de Ahorros.

A la terminación del Consejo fué el señor Dato el encargado de notificar la referencia, manifestando que la mayor par-

pezado con tenaz resistencia del adversario en varios puntos. Conseguimos desalojar a los rusos de sus posiciones del Deshliadero de los Tartaros, por el río Vistritza.

También en Zlota-Lipa oponen los rusos resistencia.

Al Sur de Tarnopol lanzó el enemigo infructuosamente masas compactas al asalto contra los regimientos alemanes.

La Convención irlandesa.

LONDRES. (Oficial).—Se ha celebrado reunión preparatoria de la convención de Irlanda.

Impresión de la retirada en Rusia. LONDRES.—El corresponsal del «Daily Chronicle» en Petrogrado dice que la impresión que ha causado en el pueblo la retirada rusa es indescribible.

La pena de muerte en Rusia. LONDRES.—La reunión del Consejo de ministros ruso se ha dedicado a estudiar el proyecto de anulación de la pena de muerte.

Entusiasmo en Austria.

VIENA.—Reina un entusiasmo extraordinario en toda Austria ante el triunfo de las tropas austroalemanas.

Se han celebrado manifestaciones patrióticas, en las que han tomado parte gran número de banderas y un gentío enorme.

Condecoraciones.

VIENA.—El Emperador Carlos ha regresado del frente, después de entrevistarse con el Kaiser.

Durante su visita al frente el Emperador concedió al gobernador de Galitzia y al comandante de Cuerpo, Hofmann, con la Orden de Leopoldo de primera clase. El Emperador ha conmutado la pena a 285 condenados.

Frente a Calais embarranca un submarino alemán.—Los tripulantes le vuelan.

PARIS.—Frente a Calais ha embarrancado un submarino alemán.

Los tripulantes volaron con dinamita para que no cayese en poder de las autoridades francesas.

Fue hecha prisionera e internada. KOENIGSWALTERHAUSEN.—El segundo comunicado alemán dice lo siguiente: «Hemos obtenido nuevos éxitos en la Galitzia.

Hemos obligado a los rusos a replegarse en los frentes de los Cárpatos y Kiril-Baba.»

Explosión en una fábrica.

PARIS.—En Orléans ha explotado una fábrica de municiones. Hasta ahora se sabe que hay 130 muertos y 200 desaparecidos.

El avance austroalemán.

VIENA.—Comunican del Cuartel General que las tropas de los Imperios centrales continúan avanzando en el Zlota-Lipa y el Sereth, hallándose a una distancia de un día de marcha de la línea férrea de Bucevac, ocupando las antiguas posiciones al Oeste de Stanislav.

El terreno conquistado al Norte del Dniester es fecundo, aunque sin cultivar.

Notas de toros.

Vicente Pastor.

Completamente repuesto de la cogida que sufrió en Sevilla, llegó ayer a nuestra ciudad el gran matador de toros Vicente Pastor, que, como todos los años, ha venido con mucha anticipación a las corridas, por estar más tiempo entre nosotros.

José Zarco.

Muy aliviado del perance que ayer sufrió en nuestra plaza de toros, y para tranquilizar a su madre, que pensaba trasladarse a esta ciudad, creyendo que la cogida era mayor, salió ayer para Madrid el buen novillero José Zarco.

Los toros de Guadalest.

Añoche fueron desencanajados los seis toros del marqués de Guadalest que, el próximo miércoles, se correrán en nuestra plaza por sus cuadrillas de Pastor, Gallo y Joseito.

No hemos visto las reses, pero nos aseguramos que son seis preciosos animales, enviado por el marqués como lo mejor de su vacada para conseguir el cartel de este circo taurino.

Así se escribe la historia.

Sin duda el redactor que tiene «La Correspondencia de España» para interpretar los telegramas que el importante diario madrileño recibe de sus correspondientes, es un hombre que ve las cosas a doble tamaño, porque no de otra manera nos explicamos la reseña que da el colega de la corrida celebrada el miércoles en Santander.

Para no quitarle sabor la danza integrada, haciendo resaltar con negritas sus enormes inexactitudes, que no constan, como es natural, en ningún otro periódico madrileño. Dice así el exabrupto: «En Santander.—Cogida de Zarco.—Santander, 25.—Los toros de Villar resultaron medianos. Hipólito, que se resentía de la última cogida, ingresó en la enfermería durante la lidia del primero. Zarco mató cuatro novillos regularmente. Al haber un quite en el sexto recibió un puntazo leve en el muslo. Angetele coschó grandes ovaciones torando por varanicas y ganerías. Hizo tres buenas faenas de muleta y matando estuvo superior. FUE SACADO EN HOMBROS.»

Como ustedes ven, se lidiaron ocho toros medianos y Angetele saltó del circo en hombros. Y lo peor es que por esos pueblos de Dios se lo pueden creer.

Belmontito.

Nuestro paisano, el valiente novillero Aurelio Fernández Blanco (Belmontito), ha sido contratado para torrear en la plaza de Logroño, donde matará cuatro hermosos novillos de la ganadería de don Cipriano Sáez, de Navarra.

El Tío Gaireles.

Consejo de ministros.

(POR TELÉGRAFO) MADRID, 26.—En la Presidencia se ha celebrado el anunciado Consejo de ministros.

A la entrada manifestó el presidente que había recibido la visita de los salazeros de Huelva para rogarle que pida al Gobierno portugués la reglamentación de la pesca a seis millas de la costa.

El ministro de Estado dijo que ignoraba la ruptura de relaciones diplomáticas entre la República Argentina y Alemania.

El de Gobernación hizo saber a los periodistas que había sido levantado el estado de guerra en Santiago.

Agregó que llevaba un expediente limitando el máximo de las imposiciones en la Caja Postal de Ahorros.

A la terminación del Consejo fué el señor Dato el encargado de notificar la referencia, manifestando que la mayor par-

te del mismo la había invertido el marqués de Lema en dar cuenta de la marcha de los asuntos exteriores.

El ministro de Gobernación expuso a sus compañeros el estado del orden público en la Península y de las huelgas pendientes.

El de Fomento dió cuenta de varios decretos de su departamento, y, por último, el de Gracia y Justicia dió a conocer un decreto suprimiendo numerosos alguaciles de Juzgado y aumentando el sueldo a los restantes.

Toros en Valencia.

(POR TELÉGRAFO) MADRID, 26.

Rafael, Josecito, Belmonte y Saleri, con ocho toros de Concha y Sierra. VALENCIA, 26.—Son un gran lleno se ha verificado la segunda corrida de feria, lidiándose ocho toros de la señora viuda de Concha y Sierra.

Primer.—Rafael hace con la muleta una faena colosal y con el pinchazo receta una estocada delantera y otra caída. (Ovación.)

Segundo.—Josecito le torea en la misma cara para despacharle de una estocada corta. (Palmas.)

Tercero.—Belmonte comienza la faena embarrullado, pero luego se serena y continúa valiente y con inteligencia.

El capitulo de sangraduras se compone de cuatro pinchazos y media estocada, que mata. (Ovación a la faena.)

Cuarto.—Saleri hace una buena faena para un pinchazo y una estocada entera. (Palmas.)

Quinto.—Rafael aprovecha la nobleza del bicho y desaga el tarro de las monerías, haciendo una faena inenarrable, a los acones de la muleta.

Se perlija, y entrando como los buenos, agarra un volapié superior, que hace rodar al de la vida. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y delirio popular.)

Sexto.—Joseito le pasa de muleta con inteligencia y se mata de una estocada contraria. (Palmas.)

Séptimo.—Belmonte, después de pasar de cerca y valiente, sacute tres pinchazos y media estocada delantera.

Octavo.—Saleri, tras una buena faena con el trapo rojo, que ovaciona el público, agarra un colosal volapié. (Ovación y oreja.)

Huelga de petroliferos.

(POR TELÉGRAFO) MADRID, 26.

LONDRES.—Comunican de Méjico que 150,000 obreros de los pozos petroliferos se han declarado en huelga.

El Gobierno ha adoptado precauciones.

DE BILBAO

(POR TELÉGRAFO) MADRID, 26.

Riña en las Arenas. BILBAO, 26.—Durante la celebración de una romería en la Campa de Santa Ana, del barrio de Las Arenas, surgió una reyerta entre huelguistas metalúrgicos de Sestao y no huelguistas.

A consecuencia de la pelea resultaron dos heridos de arma blanca y otros varios de piedra.

La Guardia municipal detuvo a varios y los llevó a la cárcel.

Momentos después se presentó un cabo de la Guardia civil, acompañado de dos números y detuvo a dos individuos que llevaban la blusa llena de sangre.

Los grupos se insubordinaron contra la benemerita y trataron de agredirla y desarmarla.

Los guardias civiles, para defenderse, tuvieron que hacer fuego, resultando tres heridos graves, de bala.

Después de curados en la farmacia de Las Arenas, fueron traídos al hospital de Basurto, donde ingresaron.

Versiones particulares hacen ascender el número de heridos a diez y el de muertos a dos, pero estas noticias no han sido confirmadas.

Ernesto Gonzalvo

ex ayudante de los doctores Madinaveitia y Morales.

ESPECIALISTA ESTOMAGO, INTESTINO E HIGADO.—MEDICINA GENERAL ELECTRICIDAD MEDICA RAYOS X

De 11 a 1 y de 8 a 5.—Doziz y Velarde, 1, 3.º

Emilio Nieto Campoy

ABOGADO

Paseo de Pereda, 28, primero.

DISPONIBLE

Para contratarlo dirigirse a NICOLAS DE A TORRE Anunciadora Hispania - Hernán Cortés, 8, 1.

SALON PRADERA

Hoy, a las siete y media y diez y media, varietés cultos y morales.

Exitos inmensos de Carmen Flores, Trio Lara, Trini la Marquesita, Rico y Alex (graciosos clowns) y The Boy Scouts.

El martes, 31, reaparecerá la compañía del teatro Apolo, de Madrid, CASIMIRO ORTAS y ADELA LULÚ

CASA CUEVAS (S. A.)

Plaza Vieja, 4. Cuesta de la Alayala, 7. LA CASA MÁS BARATA EN IMPRESOS Y OBJETOS DE ESCRITORIO... LOS MISMOS PRECIOS QUE EN 1914...

Vida religiosa.

Santoral de hoy.—Santos Pantaleón, Jorge, etc.; Félix, Aurelio, Natalia, Liliusa, mrs.; Bb. Rodolfo Aquaviva, S. J., Alfonso Pacheco, mrs.

Santoral de mañana.—Santos Víctor, p.; Nazario, Celso, Eustasio, Asacio, mrs.; Sansón, ob.; Peregrino, pb.; B. Catalina Tomás, vg.

POR LA PROVINCIA

Robo de un traje de aguas.

Por la Guardia civil del puesto de Santia ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de instrucción del partido, el vecino de aquella villa Pedro Elizalde, autor confeso y confeso de haber allanado la morada de la vecina de mencionada villa, Manuela Martín, llevándose, además un traje de agua de los que se usan para las faenas de la pesca.

Autor y testigo detenidos. Según comunica la Guardia civil del puesto de Cabezón de la Sal, han sido detenidos por dicha fuerza Prudencio Fernández García y Jesús González, el primero autor de haber inferido unas heridas leves, con una navaja, a su vecino José Galguera, y el segundo, como testigo presencial del hecho.

Disparos sin consecuencias.

La Guardia civil del puesto de Polanco ha detenido, poniéndole a disposición del Juzgado de instrucción de Torrelavega, al vecino de Barreda, Juan Antonio Martín, como autor de haber hecho tres disparos de arma de fuego sobre los jóvenes José González y Joaquín Soinacarra, cuando éstos pasaban por el sitio conocido por El Alisar, del pueblo de Vivega, sin que, afortunadamente, hiciera blanco en ninguno de ellos.

Un detenido.

Por la benemérita del puesto de Torrelavega ha sido detenido el vecino de aquella ciudad, Ventura González Álvarez, como presunto autor del robo de una rueda de una vagoneta de la mina de Recoín, propiedad de la Real Compañía Asturiana.

Pesetas y francos.

La «Gaceta de la Bolsa y de la Propiedad» publica bajo este mismo título lo siguiente: «Con ocasión del creciente aumento de valor de la peseta en relación con la moneda extranjera, y particularmente con el franco, se han suscitado discusiones sobre la conveniencia de adoptar en España disposiciones encaminadas a contener la depreciación del franco, como medio mejor—dicen los partidarios de esta conveniencia—de facilitar el intercambio comercial con la vecina nación.

En el Ayuntamiento.

Sin sesión ordinaria.

Por falta de número de señores concejales, no pudo celebrarse ayer sesión ordinaria nuestro Ayuntamiento.

Despacho ordinario.

Comisión de Hacienda.—Rectificación en la liquidación de créditos a favor y en contra del Estado.

Comisión de Obras.—Instalación de

Club Deportivo Cantabria.

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el próximo domingo, día 29, en el salón de la Jaga de Contribuciones, Beceido, 2.º, a las nueve y media de la mañana, en primera convocatoria, y a las diez, en segunda.

Un joven secuestrado.

Por telegrama.

SALAMANCA, 26.—Yendo de Navarredonda de Solvatierra a Berrocal a prestar servicio como criado agrícola un joven de veintidós años, llamado Rogelio García, se encontró en el camino dos hombres bien vestidos, que le preguntaron si sabía leer.

SUCESOS DE AYER

Niña atropellada.

Ayer, a las cuatro de la tarde, se desbocó el caballo que montaba, por la calle de Segismundo Moret, un hombre llamado Mateo Martínez, y en la carrera que emprendió el animal, atropelló a una niña llamada María Escalada, causándole varias erosiones en la muñeca y rodilla izquierdas, teniendo que ser asistida en la Casa de Socorro.

Por desobediencia.

Ayer fué denunciado un cochero llama-

Suspensión de los partidos de hoy.

Como recordarán nuestros lectores, hoy era el día señalado para jugar el primer partido de los concertados con el once madrileño, que desde ayer es nuestro huésped; pero coincidiendo la hora de su celebración con la entrada de Sus Majestades en Santander y siendo los racinistas antes que todo montañeses, su Junta directiva ha acordado verificarle mañana, para contribuir de algún modo al grandioso recibimiento que las fuerzas vivas de nuestra población preparan en honor de nuestros augustos reyes.

Nota oficiosa del «Racing Club».

Se ruega a todos los socios que integran esta Sociedad acudir a recibir a Sus Majestades los Reyes, para contribuir al merecidísimo homenaje que Santander les prepara para esta tarde.—El secretario.

Popo Montaña.

«Club Deportivo Cantabria».

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el próximo domingo, día 29, en el salón de la Jaga de Contribuciones, Beceido, 2.º, a las nueve y media de la mañana, en primera convocatoria, y a las diez, en segunda.

En el Ayuntamiento.

Sin sesión ordinaria.

Por falta de número de señores concejales, no pudo celebrarse ayer sesión ordinaria nuestro Ayuntamiento.

Despacho ordinario.

Comisión de Hacienda.—Rectificación en la liquidación de créditos a favor y en contra del Estado.

Comisión de Obras.—Instalación de

Club Deportivo Cantabria.

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el próximo domingo, día 29, en el salón de la Jaga de Contribuciones, Beceido, 2.º, a las nueve y media de la mañana, en primera convocatoria, y a las diez, en segunda.

Un joven secuestrado.

Por telegrama.

SALAMANCA, 26.—Yendo de Navarredonda de Solvatierra a Berrocal a prestar servicio como criado agrícola un joven de veintidós años, llamado Rogelio García, se encontró en el camino dos hombres bien vestidos, que le preguntaron si sabía leer.

SUCESOS DE AYER

Niña atropellada.

Ayer, a las cuatro de la tarde, se desbocó el caballo que montaba, por la calle de Segismundo Moret, un hombre llamado Mateo Martínez, y en la carrera que emprendió el animal, atropelló a una niña llamada María Escalada, causándole varias erosiones en la muñeca y rodilla izquierdas, teniendo que ser asistida en la Casa de Socorro.

Por desobediencia.

Ayer fué denunciado un cochero llama-

una boca de riego en la Avenida de la Reina Victoria.

Don Antonio G. Cossio, informe en el proyecto de tranvía desde el Sardinero a Cuelo.

Don Diego Casanueva, transferencia a su favor de la obra y terrenos del Prado de San Roque.

Don Emilio Llana, indemnizarle los perjuicios sufridos con las obras del paseo de Canalejas.

Don Manuel Cano, cederle una parcela en la calle de Vabuena.

Señor cura economo de Consolación, cederle terreno para la construcción de una iglesia parroquial en la Avenida de don Alonso Gullón.

Don Manuel Jorjanes, indemnización por la ocupación de terrenos en la Reyería.

Comisión de Ensanche.—Acta de subasta del abanillado de la calle de Ruiz Zorrilla.

Comisión de Policía.—Hijos de don Cayetano Gómez, colocar un toldo en el Ideal Drink, en el paseo de Pereda.

Relación de los barrenderos que deben ser jubilados o dárseles empleo.

Acta de subasta para la construcción de urnas cinerarias.

Comisión de Beneficencia.—Reglamento para la asistencia médico-domiciliaria.

Don Luis Bellorq, autorizarle para que continúe dando clase de canto en las escuelas.

Comisión de Teléfonos.—Cuentas del primer trimestre del corriente año.

Negar el aumento de sueldo solicitado por algunas telefonistas segundas.

Un joven secuestrado.

Por telegrama.

SALAMANCA, 26.—Yendo de Navarredonda de Solvatierra a Berrocal a prestar servicio como criado agrícola un joven de veintidós años, llamado Rogelio García, se encontró en el camino dos hombres bien vestidos, que le preguntaron si sabía leer.

SUCESOS DE AYER

Niña atropellada.

Ayer, a las cuatro de la tarde, se desbocó el caballo que montaba, por la calle de Segismundo Moret, un hombre llamado Mateo Martínez, y en la carrera que emprendió el animal, atropelló a una niña llamada María Escalada, causándole varias erosiones en la muñeca y rodilla izquierdas, teniendo que ser asistida en la Casa de Socorro.

Por desobediencia.

Ayer fué denunciado un cochero llama-

do José Escandón, por abandonar su coche e ir a buscar viajeros a la estación, contestando al guardia con frases groseras.

Servicios de la Cruz Roja. En la Policlínica instalada en el cuartel de la Cruz Roja fueron asistidas ayer 23 personas.

LUIS RUIZ ZORRILLA

GARSANTA, MARIZ Y OIBOS Mándaz Núñez, 12.—Santander

NOTICIAS SUELTAS

EL CENTRO

PEDRO A. SAN MARTÍN

(Sucesor de Pedro San Martín) Especialidad en vinos blancos de la Rioja, Manzana y Valdepeñas.—Servicio enmerado en comidas.—Teléfono núm. 125

Circo Feijóo.

Cada día es mayor el entusiasmo que existe en el público por asistir a los espectáculos que se celebran a diario en este coliseo; no cabe duda alguna que es la mejor compañía que este año vino a ferias, y lo demuestra lo satisfactorio que sale el público de estos espectáculos.

Hoy, dos variadas funciones: a las siete, vermouth elegante, y a las diez, función especial.

Observatorio meteorológico del Instituto

Día 26 de julio de 1917.

Table with 3 columns: 8 hours, 16 hours, and values for Barómetro a O, Temperatura al sol, etc.

TRAJES PARA NIÑOS

Se hacen con elegancia, rapidez y economía, en Padilla, 8, 1.º

MARLA ARNAIZ

Palmer.

Neumáticos ingleses de superior calidad, de goma y cuerdas inyectadas a presión hidráulica. Los más duraderos y seguros que se conocen.

Representante: Alvaro Flórez-Estrada.

PERDIDA

Se ruega a la persona que encontró ayer en uno de los tranvías de la Red Santanderina un sobre conteniendo alhajas, las entregue en el Hotel París, del Sardinero, que será gratificado espléndidamente por su dueño don Alberto Esquensal.

Décimos perdidos.

A una pobre ciega, vendedora de décimos de lotería, se le han perdido nueve décimos del número 10,807 y uno del número 13,226.

Exploradores.

Hoy viernes, a las dos de la tarde, formarán en el Club de la Exposición, con uniforme, equipo y capote

o mantía en bandolera, los que con las tropas de Santander.

Como el motivo de la formación del piquete que ha de rendir hoy a Sus Majestades a su llegada esta ciudad, se suplicó a los señores cuyas órdenes sirvan chicos exploradores, permitan a los mismos asistir a esta formación.

Música.—Programa de las piezas ejecutará hoy la banda municipal, que va a once de la noche, en la Alameda Ovidio.

«El alabardero», pasodoble.—Peregrino.

Sardana de la ópera «Carmen».—«¡Si yo fuera Rey», ópera.—«Molinos de viento», fantasa.—«Amoureux», vals lento.—Berger.

Pastillas BOLIVIERO

Pectorales Calman rápidamente los tos. Curan siempre CAJARROS, ASMA y GRIPE

Se venden en todas las farmacias.

Excursionistas

Gran Hotel de Ontaneda, paisajístico, Restaurant de primer orden, conciertos todas las tardes, de siete a diez. Gran orquesta. Pastelería, confitería de la Casa. Almuerzos a 5 pesetas. Granadas bañes jueves y domingos.

SANITAN

El mejor desinfectante microbicida conocido hasta hoy. Para Agricultura, jardinería e Higiene. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Para pedidos, al representante en Santander y su provincia, don Darroca de Juan de Alvear, 8, 3.º

Los espectáculos

GRAN CASINO DEL SARDINERO. Compañía de comedia española de gran fama.

A las nueve de la noche.—La noche en cuatro actos, original de don Benavente, titulada «El collar de perlas».

MUDANZA

En vagones capitaneos y cómodos, efectúa la Agencia de Transportes, dentro y fuera de la provincia, los precios de las mudanzas y los trabajos de desarmar y armar muebles; garantizando, el ser de las roturas que puedan originarse.

JUSTO QUIJANO

Aviões: Méndez Núñez, número 571. Teléfono número 571. Rubil. número 19.

La Hispano-Suiza. POMBO Y ALVEAR. PRESUPUESTOS: MUELLE, NUMERO 25 -SANTANDER

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX). ESTÓMAGO É INTESTINOS. Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

Grandes almacenes de drogas, productos químicos y farmacéuticos. Pérez del Molino y Compañía. Plaza de las Escuelas y Wad-Ras, número 3.

GARCIA OPTICO. APARATOS DISCOS MARCA: Gramofono. SAN FRANCISCO, 15. TELEFONOS 521-465. MASAJISTA Y CALLISTA MANUEL MARTINEZ. SAN FRANCISCO, 1. PRAL. Avisos a domicilio.—Teléfono 528.

Restaurant «El Cantábrico» de PEDRO BOMEZ GONZALEZ. HERNAN CORTES. El mejor de la población. Servicio a la carta y por cubiertos. Servicio especial para banquetes, bodas y lunchos. Precios moderados. Profesores de francés. Lecciones particulares, en casa del profesor o a domicilio. Dirigirse a Pizarro número 2, 2.º, derecha. El mejor vino para personas de gusto. «HACOLI Paternina». Depósito: Santa Clara, 11, teléfono, 750. Se sirve a domicilio. Andrés Arco del Valle. Relojería & Joyería & Optica. CAMBIO DE MONEDA. Pablo Galán. PASO DE PEREDA (MUELLE), 7 y 9.

Automóviles para viajes y paseos. Auto-garage Manuel Castellanos. Calderón, 31 : Teléfono 643.

AVISO. Para terminar la venta se liquidan armarios de luna, camas, sillas, mecedoras, mesitas, loza, cristalería, metal, batería de cobre y otros muchos útiles. Palacio de la Rañada.—Lীগanas. Terms de Molinar de Carranza. VIZCAYA. Estación en el ferrocarril de Santander a Bilbao. ENFERMEDADES DE LA NUTRICION ARTRITISMO, REUMA, GOTA, ANEMIA Y CANGREJA. APLICACIONES ELECTRICAS. DIATERMIA, ALTA FRECUENCIA. Abierto del 15 de junio al 15 de octubre. PIANO DE OCASION. Informarán Diestro y Rodríguez, taller de afinación y reparación, Ruamey, 15, bajo.

Se venden dos hermanos para Bío Bío. En Corcont. se cura el artritismo y los cólicos fríos. Temporada: 1.º de julio al 30 de noviembre. Servicio automóvil desahogado.

Sarna (ROÑA). ANTISÁRNICO. Único que mata el Sarna. SARNAL. 3 pesetas. Plaza de las Escuelas.

Vinos del marqués de Montalvo. PIDANSE EN TODOS LOS RESTAURANTES. Depósito en Santander. ROSALES, COMPAÑIA, NUMERO 10. Banco de Santander. FUNDADO EN 1864. Caja de Ahorros, tres por ciento anual. Cuentas corrientes a la vista, desde diez por ciento anual. Depósitos en efectivo, valores y acciones. Cartas de crédito para viajes, descuentos, legados. Negociación de letras, descuentos, tamos, cuentas de créditos, y demás operaciones de Banco.

Bolsas y Mercados

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'Día 21' and 'Día 26', listing various market items and their prices.

Idem de la Marítima Unión, 5 acciones, a 1.420 pesetas. Idem de la Sociedad Nueva Montaña, sin cobro, a 109 y 109,50 por 100; pesetas 15.000.

BOLSA DE BILBAO Fondos públicos. Deuda Interior, serie A, a 74,15 por 100; serie B, a 74,25 por 100; serie C, a 74,25 por 100; serie G, a 74,22 por 100; serie H, a 74,25 por 100.

Asamblea nacional de ferrocarriles. El segundo congreso de Economía Nacional, recientemente celebrado, teniendo en cuenta la importancia que para España tienen todos los problemas relacionados con los transportes terrestres, acordó celebrar en el próximo otoño una Asamblea especialmente dedicada a estas cuestiones.

ACCIONES Banco de Bilbao, a 2.075 pesetas. Banco de Vizcaya, a 1.040 pesetas. Crédito de la Unión Minera, a 365 pesetas. Banco Español del Río de la Plata, a 230 pesetas.

SIN CAMBIOS

No ha habido hoy cambios sobre el Extranjero.

Asamblea nacional de ferrocarriles

La Comisión designada al efecto, constituida por los señores Nicolau, Gari, Lafitte, González Quijano y Zumaecarregui, ha redactado el siguiente cuestionario: 1.º Mejora y complemento de la red.

2.º Medios financieros para llevar a efecto estas mejoras, con estudio especial de la influencia que ejerce en estos problemas la relativa proximidad de la reversión al Estado de las líneas principales.

3.º Cuestiones relativas al personal; su estado actual; motivos de descontento y mejoras posibles; remedios contra posibles perturbaciones. Segundo grupo.—Nueva red. 1.º Plan y orden de ejecución. Bases para la redacción de un plan que pudiese construirse en plazo no muy largo (quinque años, por ejemplo); orden de la construcción; garantías de utilidad.

2.º Medios financieros; posibilidad y procedimientos para obtener esos fondos necesarios.

3.º Procedimientos de ejecución y explotación. Estado de los distintos sistemas; construcción por el Estado (por administración, por contrato ordinario, por tanto alzado) o por concesionarios. Explotación por el Estado o por particulares.

Tercer grupo.—Explotación y tráfico. Cuestiones relativas a las tarifas de transportes, al servicio, etc. Todas aquellas personas que deseen presentar trabajos sobre los temas propuestos u otros con ellos relacionados, así como los que desean conocer los detalles de organización, deberán dirigirse por escrito a don Bas Vives, secretario del Comité permanente de los Congresos de Economía Nacional, calle de la Farmacia, número 7, Madrid.

Sección marítima.

El «Conde Wifredo».—Precedente de Habana y casales ha entrado en este puerto el trasatlántico de la Compañía de Pinillos, «Conde Wifredo», con destino a varias toneladas de carga y los siguientes pasajeros: Don Domingo Mendivil, Mauricio Gómez, Victoria Mediavilla, Félix Mediavilla, Mariano Gómez, Bibiana Bedoya, Nicolás Gómez, Josefa Prado, Benito López, Pedro García, Basilio Esteban, Domingo Santa, Elvira Izquierdo, Ruperto Ezcurrea, Agustín España, Félix Bartrina, Ricardo García, Dionisio Valencia, Paula Zubuega, Cayetano González y Juan Amézaga.

Aeronáutica militar.—El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» publica la siguiente real orden circular: Por la ley de 28 de diciembre último se conceden determinados beneficios a todos los individuos del Ejército y la Armada que tripulan submarinos y sumergibles y toda clase de aparatos de aviación, que se invaliden o inutilicen como consecuencia de accidentes o riesgos propios y peculiares de la naturaleza especial de dichos buques o del servicio que desempeñan, concediéndoles también derechos pasivos especiales para las familias de los interesados en el caso en que éstos perezan o desaparecieran como consecuencia de los referidos riesgos o accidentes.

Mareas. Pleamares: A las 8,21 m. y 8,47 n. Bajamares: A las 2,22 m. y 2,47 t.

MELOCOTON TREVIJANO

verdadera especialidad

Compañía Trasatlántica. Línea del Río de la Plata. SALIDAS FIJAS DE SANTANDER TODOS LOS MESES EL DIA ULTIMO. M. L. VILLAVERDE. Infanta Isabel de Borbón. Línea de Cuba y Méjico. Alfonso XIII. Su capitán don Antonio Comellas.

CHOCOLATE ASPOL. Reconstituyente-patentado. Original medicación, nueva forma farmacéutica recientemente introducida en el uso médico en sustitución a los vinos, jarabes, emulsiones, etc., etc., y de un poder tónico-reconstituyente, incomparablemente superior a todo lo conocido hasta el día.

Aviso importante. TOS. Las antiguas pastillas pectorales de Hincón, tan conocidas y usadas por el público santanderino, por su brillante resultado para combatir la tos y afecciones de garganta, se hallan de venta en la droguería de Pérez del Molino, en la de V. Espartero y Calvo y en la farmacia de Frases.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA. LINEA DE BUENOS AIRES. LINEA DE NEWYORK, OUBA MEJICO. LINEA DE OUBA MEJICO. LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA. LINEA DE FILIPINAS. LINEA DE FERNANDO POO. LINEA BRASIL-PLATA.

LEED OBRAS UTILES, INSTRUCTIVAS Y AMENAS. Recomendamos las obras de Smiles, por ser altamente educadoras: «El Carácter», «El Ahorro», «El Deber», «Ayudador», «Vida y trabajo», «Viaje de un joven alrededor del mundo», «Inventores e Industriales» y «Vida de Jorge Stephenson».

ADMIRACION. causarán al forastero las hermosas playas de Santander, pero este verano tendrán que admirar las preciosas dentaduras de los santanderinos. Polvos dentífricos de SAN ANTON. a 50 céntimos cajita. Villafranca y Calvo. Gran profesor italiano de violín. EN LIÉRGANES. Se vende o alquila. Fábrica de básculas.

Sociedad Hullera Española BARCELONA. admitiendo pasaje y carga para los expresados puertos. Para más informes, dirigirse a sus consignatarios en Santander, SEÑORES HIJOS DE ANSEL PEREZ Y COMPANIA, Muelle, número 36.—Teléfono núm. 63.

Compañía Trasatlántica. Viaje extraordinario a Habana y New-York. Alfonso Doce. Su capitán don Cristóbal Morales.

Pompas fúnebres de ANGEL BLANCO. Velasco, 6.—Teléfonos números 227 y 594. Esta Agencia tiene contratadas con las Sociedades Circulo Católico, Sociedad Postuma y Mutualidad Maurista, y servicio con el Hospital, Casa de Expositos y Casa de Caridad.

(S. A.) La Piña Tallada. RESTAURAR TODA CLASE DE LUNAS. BOB Y MOLBURAS DEL PAIS Y EXTRANJERO.